Особенности проведения новогодних утренников

Подготовка к новогоднему утреннику в детском саду начинается заблаговременно. Дети ещё не такие взрослые, чтобы за день-два выучить свои роли. Да и сама длительная подготовка делает праздник более желанным. А чтобы утренник удался, следует заранее много потрудиться: подобрать сценарий, стихи, песенки, загадки и игры.

Особенности проведения новогоднего утренника в старшей группе (5-6 лет)

- Длительность 60-70 минут.
- Обязательно с родителями.
- Сценарий сложный, запутанный. Может быть основан на популярной книге или фильме (мультфильме).
- Все дети участвуют в мероприятии активно, играя свои роли, длительность которых определяется способностями и желанием малыша.
- Песенки и танцы исполняются всеми детьми. Недопустимо кого-то отсаживать в сторонку это запоминается на всю жизнь и снижает самооценку ребёнка.
 - Загадки могут быть уже с подковыркой, обманки.
 - Игры сложные, требующие командной слаженной работы.
- Дети рассказывают Деду Морозу стихи или показывают другой номер танцуют, поют. В этом возрасте дети любят внимание, а потому могут рассказывать слишком длинные стихи или танцевать бесконечные танцы. Воспитателю следует корректно и очень мягко останавливать таких деток, чтобы успели и остальные получить внимание главного персонажа

• Особенности проведения новогоднего утренника в подготовительной группе (6-7 лет)

- Длительность 60-70 минут.
- Проводится после полдника.
- Родители могут быть не только зрителями, но и участниками.
- В сценарий хитро вплетаются выступления детей. Иногда сам сценарий это любимый всеми детьми квест по поиску сокровищ или новогодних подарков.
- Дети играют не только второстепенные, но и главные роли. Роли подбираются с учётом интересов детей, так, чтобы они участвовали в действии с желанием и радостью, даже если роль маленькая или не совсем положительная.
 - Конкурсов 4-5, все с призами «по справедливости».
 - Игры, стихи и песни в полном объёме.
 - К Деду Морозу могут подходить не все, а по желанию.

Как выучить стихотворение на Новый год в детский сад с маленьким ребёнком?

Стихи на Новый год с малышом учить очень интересно! Главное – не делать из этого проблемы и знать несколько золотых правил, с которыми мы вас сейчас и познакомим.

Правило № 1: стих должен быть коротким!

Короткое стихотворение учить недолго. Малыш не успеет соскучиться за зубрёжкой и бесконечными повторениями. Не устанет и Дед Мороз и зрители-родители. Помните: не только ваш кроха будет блистать выученным стихотворением!

Правило № 2: стих должен быть ритмичным!

Выбирая стихотворение для малыша, остановитесь на том, которое имеет чёткие ритм и рифму. Такие произведения учить легко. Они сами запоминаются и легко повторяются.

Правило № 3: стих должен быть интересным!

Есть список стихотворений, которые дети рассказывают из года в год. Все их знают наизусть и улыбаются из вежливости. Разорвите порочный круг! Найдите стихотворение, которое никто не знает, можете даже сочинить его сами. Креативный смешной или хотя бы забавный стих запомнится Деду Морозу точно. Для совсем маленького крохи лучше подобрать простое четверостишие про ёлочку, снег, деда Мороза.

Для детей постарше можно сатирическое и про околоновогоднюю тематику. Лучше всего с неожиданной развязкой. Иногда специально к знакомому стихотворению придумывают оригинальное окончание. И вот- феномен неожиданности и все довольны!

Кстати, подбирая стихотворение для утренника, нелишним будет поинтересоваться у самого ребёнка — нравится оно ему или нет. Если нравится — и учиться будет легко. А если не нравится — самое разумное подобрать другой стишок.

Правило № 4: сначала разберите стихотворение по строчкам и словам

Вам кажется стихотворение чересчур простым. Но вы же взрослый человек с богатым опытом! А ребёнок из 12 слов, которые нужно выучить может 10 не понимать. Поэтому нужно сесть и медленно прочитать стихотворение, объяснив все слова, нарисовав яркую словесную картинку описанного в стихе. А можно и нарисовать карандашами и красками. Тогда будут задействованы два вида памяти, и стишок запомнится быстрее.

Правило № 5: выбирайте подходящее время

Не нужно повторять стих с утра и до вечера. Только тогда, когда у малыша хорошее настроение, он сытый, полон сил и энтузиазма и уже набегавшийся до состояния отдыха. Вот этот отдых и надо сделать интеллектуальным — посвятить разучиванию стихотворения.

Правило № 6: пойте и пляшите

Чтобы стишок лучше запомнился, можно его напевать, а можно ещё и показывать или даже танцевать. Все средства хороши, чтобы крохе было не скучно и даже интересно повторять одно и то же несколько раз. А если ребёнок расскажет стихотворение в танце деду Морозу — будет совсем замечательно!

Правило № 7: отработайте дикцию

Говорите «как мишка, как зайчик, как ворона, как плохая девочка и как хорошая» и каждый раз с разными интонациями и произношением, постепенно показывая малышу как правильно читать стих. Надо, чтобы дикция была хорошей. Тогда и знакомое стихотворение все прослушают с удовольствием. Если же дикция плохая, самое хорошее и смешное стихотворение не будет понято, а значит оценено по достоинству.

Правило № 8: повторяйте!

Память у детей короткая. Уже на следующий день вы можете обнаружить, что кроха ничего не помнит. Это нормально. Нужно просто повторять и повторять.

Получилось целых восемь правил для того, чтобы выучить стишок в 4 строчки. Но не поленитесь, возьмите их на вооружение – это очень поможет и сейчас, и позже – в школе.

Подготовка окончена. Осталось **нарядиться в костюмы** и провести самый замечательный новогодний утренник в детском саду.

